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Organizačná štruktúra 

 

 Riaditeľ:   Mgr. Štefan Hacaj 

 Správna rada:  Ing. Štefan Šafár 

     Mgr. Katarína Hacajová 

     Renáta Olajošová 

 Revízor:   Emília Paulínyová 

 

Registrácia 

Krajský úrad Nitra registroval 10.11.1999 pod OVVS/NO – 3/99 Pahorok ako 

neziskovú organizáciu poskytujúcu všeobecne prospešné služby so sídlom v 

Bohuniciach. 

Akreditácia 

Vydaná Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, číslo 

spisu: 9245/2014-M_OSSODRAK  právoplatná od 27.5.2014 

 

 

 

 

 Sídlo zariadenia:   Pahorok, n. o.. 

     Bohunice č. d. 29 

     935 05 Bohunice 

     IČO: 0036 096 539 

     DIČ: 2021511448 

 Bankové spojenie:  Slovenská sporiteľňa Levice 

 Číslo účtu:   SK 700 900 0000 000220742516,  BIC: GIBASKBX 

 Mobil:    0917375696, 0905752831 

 e-mail:    pahorok@stonline.sk 

     hasl1@stonline.sk 
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Rok 2017 

 
Pri  rekapitulácii roka 2017 som mala potrebu osloviť ľudí, ktorí nemajú problémy s užívaním seba 
zničujúcich  látok . Chcela som vedieť, aký je názor  mladých ľudí na závislosť.  V mojej správe sú 
priložené názory autentické a necenzurované.  Podnetom pre mňa bola skutočnosť, že koncom roka 
sme dostali správu, že náš bývalý klient svoj boj s drogami, so sebou prehral. Dobrovoľne ukončil svoj 
život.  Zrazu som sedela v obývačke rodičov  a počúvala úprimné slová matky. „ vieš, ja som sa ho tak 
bála a teraz... mám kľud.  V noci sa nestrhávam  zo sna,  už nečakám, kedy kto zavolá, že vypália náš 
dom, ak nesplatí dlhy, už nevidím tie duchom neprítomné oči,  vychudnutú postavu, nepočujem krik 
mojich detí, že ho treba vyhodiť, manžel sa so mnou neháda, prečo som ho zas pustila dovnútra,  už 
som za tých 11 rokov zažila hádam všetko, čo rodič nesmie zažiť.  Už je konečne pokoj“.           
Úprimnejšiu spoveď matky som doteraz nepočula.   
 
Pár faktov  : 

 42 klientov, ktorý ukončili program nášho zariadenia od roka 1999 

 V roku 2017 sa zúčastnilo programu 23 klientov 

 V roku 2017 predčasne ukončilo pobyt 8 klientov  

 Priemerná dĺžka pobytu je 23,8 mesiacov  

 Priemerný vek našich klientov je 24,7 roka 

Čísla, často krát sa ma rodičia pýtajú, a koľkým sa to podarilo, koľkí sú v zariadení, koľkí sa už nikdy 
nevrátili k drogám, a dá sa to ? A ja často hovorievam : ak len váš syn, ak len on bude sám na Pahorku 
a začne žiť život bez drog, nestačí?  
 
Rok 2017 je pre nás prelomový, nitriansky samosprávny kraj nám zvýšil počet zazmluvnených klien-

tov. Od 2019 sa dostávame pod krídla Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny. Doteraz VUC fi-

nančne zastrešoval zariadenie na základe počtu klientov, od roka 2019 má byť financovanie zabez-

pečené podľa zariadenia,  podľa toho, či Vás štát zazmluvní... Nové podmienky, pravidlá, názvy 

a hlavne istota. Chcem tomu veriť. Viem, že posledných 15 rokov existencie  sme sa snažili prežiť...  

slabé financovanie, vysoké náklady,  príjem ostával.  Viem, že aj vďaka VUC, spriaznených duší, pro-

jektov úspešných i nie,  sme rok 2017 prežili. Naše aktivity sa rozvíjali podľa našej peňaženky. Pro-

gram sa dodržiaval, voľnočasové aktivity boli v okolí Levíc, Banskej Štiavnice, užívali sme si leto na 

priehrade a tajchov , cykloturistika po štiavnických vrchoch, turistika a v zime klasika : korčuľovanie, 

sánkovanie. Stretnutia rodinných príslušníkov, bývalých klientov a spoločné komunity .                     Rok 

ako tie predtým, s búrkami, pádmi a vstávaním do nového dňa. Ľudský život .... máme len jeden, je 

na nás ako prežijeme ten svoj.  Ďakujem všetkým, ktorí obohatili ten môj. 

 

         Mgr. Katarína Hacajová 
         odborný garant zariadenia   
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Názory našich klientov 

 

„ žijem prítomnosťou“ 
 
Sme skupina ľudí a každý z nás je iní, každý z nás má inú povahu , inak sa správa v situáciách,  
každého z nás niečo iné nahnevá,  niečo iné poteší, ale aj tak sme tu všetci preto isté, že máme jeden 
a ten istý problém... závislosť. Niektoré veci mi dochádzajú po dlhom čase, ale prišiel som na to, že 
každý z nás sa so svojou závislosťou bije inak, každý z nás je  inak ovplyvňovaný a každý inak rieši 
alebo zvláda rôzne situácie, preto si myslím, že ak dokážem pochopiť ostatných v skupine a budem 
hlavne vychádzať zo seba a prestanem riešiť, čo je henten zase taký alebo onaký, ale začnem riešiť 
to, kde som spravil chybu, keď v iných ľuďoch vyvolávam napätie, že sa so mnou nechcú rozprávať 
alebo že je na mňa ktosi nahnevaný.  Mal by som sa nad sebou zamyslieť a začať vníma ľudí okolo 
seba a cítiť to ako sa cítia a ako na nich vplývam . Ako je možné, že ma idú vyradiť zo svojho bežného 
života. Ďalej som prišiel nato, že nie je pre mňa dôležité či chalani majú medzi sebou nedôveru, 
dôležité je pre mňa, že ja im dôverujem, plne dôverujem celej našej skupine. Je na nich, či to budú 
chcieť zneužiť alebo si budú vážiť čo povedia, či pravdivo povedia, kde a čo som spravil a ako to ja 
s pokorou  prijmem. Myslím si, že toto sú spôsoby ako posunúť našu skupinu niekam o kus ďalej od 
feťáckeho myslenia a možno si niekto v skupine povie to čo ja teraz ... 

“ musím najskôr začať od seba“ 
          
 
 
 

Klient zariadenia 
 
 
 
 
 
 
 
„kedy budem žiť?“ 
 
Keď som bol malý, mal som predstavy o živote pomerne iné ako dnes. Plánoval so si milión vecí , plno 
cieľov , snov a túžob som si predsavzal. Spätne sa obzerám, nesplnil som si vlastne nič. Keď som bol 
na základnej škole, hral som volejbal a bol som dobrý. Mal som aj šancu byť profesionál. Zabalil som 
to, neskôr som si plánoval všeličo, chcel som byť smetiarom, policajtom, chcel som sa venovať športu. 
Všetko ako prišlo tak aj odišlo. Nemal som pevnú vôlu a vždy ma bavilo iba dočasne... Myslel som si, 
že veci sú jednoduché, neboli.  Všetko bolo fajn až kým som nenastúpil na strednú a nezačal som 
fetovať. 
Vtedy sa to celé zvrhlo, viem že som to nemusel robiť, ale páčilo sa mi to.  Zo začiatku mi môj žiot 
pripadal normálne, ale časom som svoje zvyky menil, prestal som chodiť do školy, domov som 
nechodil na čas, flákal som sa. Šancí som mal mnoho, všetky som premárnil. Prišla posledná ... ulica 
a drogy alebo liečenie, rodina.. vybral som si ulicu. Vždy bol ktosi, kam som sa mohol schovať. Horšie 
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to bolo, keď som možnosti vyčerpal a ľudia okolo mňa bočili, sklamal som ich, podviedol, oklamal. 
Potom bol môj život už len kriminál, drogy, flákanie.  A tam sa skončilo všetko. Stratil som dôstojnosť, 
prestal som dbať na všetko a všetkých. Spal som kade tade, po kanáloch, vchodoch, pivniciach a keď 
sa dalo, na lavičkách. To ma dostalo do problémov a dosiahol som to, že ma zavreli.  Až keď som bol 
vo väzení, prišla mama,  hovorila, že nie rada, čo sa stalo ale že sa teší, že nemám slobodu, že konečne 
prestanem fetovať. Teraz viem, že sa to stalo preto, aby som sa zachránil. Neviem, ako by to bolo 
dopadlo ak by ma do väzby nevzali.. 
Chodil som po tenkom ľade, nik sa so mnou nebavil, nebol dôvod.. Moje fetovanie si vypýtalo daň aj 
s úrokmi. Mám hepatitídu typu „C“...smrteľná choroba. Po prepustení z väzenia som dostal novú 
šancu. Doliečovanie a návrat domov alebo ulica. Preto som prišiel sem na Pahorok.  Liečba hepatitídy 
mi končí, chcem bojovať so závislosťou, chcem aj ja viesť riadny život, abstinovať, začať žiť odznova 
a naplno tak, pre seba aj pre rodinu. Už toho bolo dosť, čo som naubližoval, klamal, kradol, podvádzal 
a neviem čo všetko, ten zoznam je dlhý. Je na čase začať písať nový zoznam. Ten dobrý. Po ukončení 
resocializácie si chcem usporiadať život, vyriešiť veci, ktoré si na mňa počkali a nevyhnem sa im, 
chcem chodiť do práce, žiť plnohodnotný poriadny život. Toho zlého bolo dosť. 
    
 
 
 
 

Názor bývalého klienta, ktorý predčasne ukončil pobyt v roku 2017  

 

 

Názor syna 

 

Zdravie slovenských detí je prísne chránené – avšak iba na oko, prostredníctvom „umelcov“ či 
športových legiend či organizovaním športových súťaží.  Rodičia chodia do práce, nevenujú sa 
výchove svojich detí ako kedysi. Mládež sa „vychováva“ sama – odrastá na film och americkej 
produkcie kde „dať si šluka či spraviť si lepšie“ je úplne bežnou súčasťou dňa násťročných frajerov. 
Takí chcú byť aj oni – vaše deti. 
 
Obchodníci s týmto smrteľne nebezpečným tovarom sa po ´89 rozliezli po našej krajine a predstavujú 
oveľa väčší problém ako si slovenská spoločnosť je ochotná pripustiť. Sú mestá, o ktorých je známe 
v širokom okolí, že k dávke drogy sa dostane hocikto a to veľmi ľahko. Na západnom Slovensku 
zaznamenávajú každý rok zvýšenie znečistenia odpadových vôd narkotikami. Okrem toho, že je to 
ukazovateľom zvyšujúcej sa miery zhýralosti slovenského obyvateľstva, ohrozuje to i naše vodné toky. 
Tak ako pri mnohých problémoch, ktorú sužujú náš ľud, nájdeme nie jedného pôvodcu...Iste, najviac 
sa drogy rozmohli po prevrate, po etablovaní sa západnej kinematografie, po zmene prístupu 
vládnucej elity k spomínanému problému, po zavedení konzumného spôsobu života..... 
 
No ak by nepokrivkávala výchova detí doma a škole, napriek silnému zahraničnému vplyvu, by sme 
tomuto problému nemuseli čeliť. 
         19-ročný študent 
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Rok 2017 v obrazoch 
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PAHOROK  n. o.   -   môj pohľad na resocializačné zariadenie 

 
 
Organizácia Pahorok n. o. je inštitút, v ktorom som sa mal možnosť stretnúť s tak prepieranou 
komunita ľudí, ktorí zišli z  cesty  , zdravej cesty v rámci správnych sociálnych mantinelov a dobrovoľne 
sa preskupili do komunity spoločnosťou netolerovanej a všeobecne považovanej za negatívne 
strašiaka doby - komunity závislých ľudí. 
Závislých na drogách, alkohole a iných látkach, ktoré samotnú závislosť spúšťajú. 
 
Na pôdu Pahorku prichádzajú klienti, alebo pacienti  po primárnej detoxikácii v špecializovanom 
zdravotníckom zariadení, čiže klinicky sú pripravení na liečbu a získavanie toho správneho sociálneho 
statusu prostredníctvom absolvovania liečby, ktorá má za úlohu týchto ľudí, väčšinou mladých vrátiť 
do reálneho života v pravom slova zmysle . 
 
Ak je skutočne toto priorita a záväzok tých, ktorí verejne deklarujú nutnosť resocializovať závislých 
ľudí, tak Pahorok má veľmi vysokú mieru opodstatnenia a samotnej existencie. 
 
V prvom rade treba podčiarknuť, že samotní klienti zariadenia nie sú žiadny démoni, na druhej strane 
však v úvode nástupu do liečby sú to jedinci , ktorých podstata a zmysel existencie bol len v drogách. 
Strata záujmov, hygienických a pracovných  návykov, väzieb na rodinu a priateľov bol primárny a 
vážny problém.  Títo ľudia však mali možno v živote smolu, trpeli nedostatkom pozornosti a záujmu 
zo strany rodiny, alebo mali skutočne všetkého vrchovate a tak z roztopaše chceli skúsiť niečo 
zakázané, niečo čoho sa už nedokázali už bez odbornej pomoci vzdať a zbaviť. 
 
Filozofiou resocializácie na Pahorku je návrat k sebadisciplíne, dokonca v oveľa vyššom horizonte, 
aký má doma bežný človek. Presne stanovená činnosť v presne určený čas je základným princípom 
úspešnej liečby . 
Zmysluplná pracovná terapia, ale aj činnosť v rámci voľného času je konceptom nazbierania 
zručnosti, istej orientácie, ale aj v nemalom cieli klienta zamestnať, zabaviť a tým odbúrať potrebu a 
v úvode aj túžbu sa v myšlienkach vracať do obdobie pred nástupom do zariadenia, čo znamená 
terapiu nastaviť na odbúrania pozornosti a vyplnením mysle pozitívnymi pochodmi  nedovoliť, brániť 
návratu do obdobia pod vplyvom drog a iných návykových látok. 
 
Je vysoký predpoklad, že ľudia , ktorí ma sem dostanú po odchode a absolvovaní samotnej 
resocializácie  sa zaradia do normálneho života, zaradia sa do života bez drog, dokonca si zakladajú 
rodiny začínajú byť úspešní v práci, v prostredí svojho primárneho bytia. 
 
Je zaujímavý aj názor samotných obyvateľov zariadenia, pre ktorých vlastne Pahorok vznikol. 
Samozrejme názor klientov, ktorí sú už v minimálne tretej etape liečby, kedy sa dá považovať ich názor 
ako objektívny a ,,triezvy". Vo väčšine prezentujú svoj pobyt tu v resocializačnom zariadení ako 
záchranu a skutočnú šancu sa za výdatnej odbornej pomoci vrátiť medzi  komunitu ľudí s bežnými 
problémami a starosťami, avšak principiálne bez závislosti na návykových látkach. 
 
Úspech tejto liečby je priamo úmerný aj podmienkam, v akých samotní klienti nachádzajú. 
Ubytovacie , stravovacie, sociálno-hygienické priestory sú vybavené a zariadené na požadovanej 
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úrovni. Priestor na spoločenskú činnosť, mediálne zariadenia na kontakt s vonkajším svetom, 
prehlbovaním svojho obzoru  a pomôcky k športovej činnosti sú na vysokej úrovni. 
 
Nezanedbateľnou sférou, na ktorú sa na Pahorku kladie dôraz je zdravotná starostlivosť, vrátane 
prevencie. Sprostredkovaná je cez konkrétne zmluvné zdravotnícke zariadenia, resp. ambulancie. 
 
Samostatný dôraz je kladený na výživu, vyrovnanosť ,zastúpenie a pestrosť stravy . 
 
Práve vyššie spomenuté atribúty, ktoré sú v súčinnosti s dlhoročnými skúsenosťami konateľa a 
samotného personálu resocializačného zariadenia Pahorok n. o.  sú zárukou pre pozitívne výsledky v 
snahe klienta vrátiť do života ako abstinenta, trvale ,,čistého" jedinca.   
 
Mám za to, že zariadenia ako je Pahorok by sa mal tešiť podpore zo strany sociálneho rezortu ako 
inštitúcie a to z dôvodu umožnenia liečbou schopnosť návratu svojich klientov do spoločnosti a 
podporovať ho v maximálnej možnej miere. Realita je však iná...   
 
 
         Bc. Peter Hubáček 

 
 
 
 

 


